
RISCURILE SECURITĂȚII NAȚIONALE A
REPUBLICII MOLDOVA

VULNERABILITĂȚI DE SECURITATE ÎN
UTA GĂGĂUZIA 

Menținerea problemelor de securitate anterioare care afectează, printre altele,
sistemul educațional, în special instituțiile cu predare în programul latin,
rămânând întrebări nerezolvate cu privire la asigurarea infrastructurii
adecvate pentru punerea în aplicare a procesului educațional. Există periodic
probleme în libera circulație a elevilor și profesorilor, precum și a bunurilor
destinate procesului educațional. Există încă riscuri de recrutare a elevilor în
armata transnistreană;

Extinderea codului galben al amenințării teroriste în regiunea transnistreană
până la 15 noiembrie 2023;

În contextul războiului continuu al Rusiei împotriva Ucrainei, fragmentele de
rachete continuă să cadă pe teritoriul regiunii transnistrene.

RISCURI DE SECURITATE ÎN REGIUNEA
TRANSNISTREANĂ ȘI ÎN ZONELE ADIACENTE ZONEI

DE SECURITATE

Intensificarea activităților partidului neconstituțional „Șor” în
Bălți;

Problemele energetice sunt utilizate din ce în ce mai mult ca
manipulări ale opiniei publice;

Încercările de consolidare a progresului politicii pro-ruse în
nordul Moldovei au devenit tot mai frecvente.

Intensificarea eforturilor Federației Ruse de a se amesteca în rezultatele alegerilor locale
din Moldova;

Consolidarea retoricii neprietenoase a Ministerului Afacerilor Externe al Federației Ruse cu
privire la acțiunile autorităților moldovenești care încearcă să asigure securitatea spațiului
informațional al țării;

Dezacordul părții ruse cu privire la rezultatele auditului internațional, care nu a confirmat
datoria istorică a Moldovei față de Gazprom, și declarația publică că intenționează să își
apere drepturile în toate modurile posibile;

Creșterea numărului de alerte false cu bombă;

Atacuri de hacking pe site-urile agențiilor energetice de stat și mass-media.
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Acest infografic este realizat în cadrul proiectului “Consolidarea angajamentului societății civile în protecția securității naționale sub noile
amenințări hibride” implementat de către APE în parteneriat cu Nord News, Centrul „Pro-Europa” din Comrat și Zona de Securitate, finanțat printr
un grant al Institutului pentru Raportare despre Război și Pace (IWPR) cu suportul Guvernului Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord.
Opiniile, constatările și concluziile menționate aparțin autorilor și nu reflectă neapărat viziunea IWPR și Guvernului Britanic.

Cei ce părăsesc partidul neconstituțional „Șor” primesc noi funcții;

Temerile de consecințe sociale negative în UTA Găgăuzia ca
urmare a modificărilor propuse la Codul fiscal al Republicii Moldova;

Canalul Telegram Sputnik Moldova continuă să difuzeze informații
manipulative.
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